



教育部:严控全国性竞赛活动 实行清单管理制度

9月21日,教育部印发《关于面向中小学生的全国性竞赛活动管理办法(试行)》(以下简称《办法》),对全国性竞赛活动进行规范,实行清单管理制度。《办法》要求,不得将竞赛活动成本,做到“零收费”,且竞赛结果不作为中小学招生入学的依据;从严格控制、严格管理面向中小学生的全国性竞赛活动,原则上不举办面向义务教育阶段的竞赛活动。

中秋假期全国迎客近亿人次 农业旅游成新亮点

中秋小长假落下帷幕,假日期间,国内旅游活动丰富多彩。根据中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)综合通讯运营部线上旅行社服务数据和各地旅游部门数据,中秋假日期间全国接待国内游客9.970万人次,实现国内旅游收入435亿元。同时,由于今年中秋节恰逢首届“中国农民丰收节”开幕,因此农业旅游成为各地的新亮点。

楼市“金九”落空 四季度大概率降温

2018年中秋小长假,各地楼市平淡如常,“金九”并未发力。中原地产研究中心统计数据显示,小长假前两天,北京市新建商品住宅签约180套,二手房62套,与7至8月平均水平基本持平。较2016年同期的422套和280套,分别同比下调57%和78%。除了北京以外,其他城市房地产市场也表现平平。

云南省“一网三平台”建设运行进展顺利

自2016年6月正式启动实施,2017年11月全面上线运行以来,我省公共资源交易电子化“一网三平台”通过高位组织谋划、统一顶层设计、高标准规划建设、高效率协调推进,圆满完成了全省统一的建设任务,成功创造了全省公共资源交易“一张网全覆盖、一套制度规范、一座专家共享、一本证书通用、一省数据汇聚、一个系统监控”的“六个一”的“云南模式”,率先在全国实现了省、州(市)、县3级公共资源交易全程电子化,改变了全省公共资源交易信息化建设滞后、电子化水平不高的局面,有力促进了公共资源交易公平公正、阳光透明。

云南开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作

日前,云南省退役军人和其他优抚对象信息采集工作业务培训班在昆明举行。记者从会上获悉,我省全面开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作,对军队转业干部、退役士兵、烈士遗属等12类人员开展信息采集工作,摸清全省退役军人和其他优抚对象底数,建立健全服务对象档案和数据库。

娱乐动态

周迅“ONE NIGHT 给小孩”公益演唱会阵容发布

由周迅发起的关爱特殊儿童公益项目“ONE NIGHT 给小孩”2018年公益演唱会近日曝光阵容。据悉,演唱会将于10月19日在北京工人体育馆开唱,蔡依林、吴青峰、窦靖童、白举纲、马伯骞等艺人好友携手周迅,一起为爱发声,为爱点亮夜空。9月26日起,演唱会门票开始预售。自2014年“ONE NIGHT 给小孩”发起以来,每年周迅都会邀请艺人朋友们一起,除探访特殊儿童机构外,还会举办公益演唱会,集中力量为爱发声,呼吁社会大众关注与关爱特殊儿童群体,为孩子们各尽所能。同时,公益演唱会的所有收益也都将用于帮助特殊儿童的成长与发展。

“给小孩无差别的爱”、“爱点亮夜空”的理念让人温暖动容,每年公益演唱会都得到明星好友的支持。

过去的四年里,有包括朴树、李宇春、刘若英、周笔畅等数十位明星好友为爱助唱。今年,歌手蔡依林、吴青峰、窦靖童、白举纲、马伯骞都已确认加入2018“ONE NIGHT 给小孩”公益演唱会,为爱发声,10月19日一起用爱点亮夜空。“并不是每个孩子,都像我们一样幸运。健康、茁壮,从没有眷顾过他们。来到这世界,只身生长,直到他们被看到。”周迅希望更多人可以尽己所能关注和帮助这些特殊儿童。正如周迅在视频中所说,“希望更多人加入到他们的队伍中,给孩子们更多的照顾和陪伴”,以己之力,成为一束照亮孩子们夜空的微光。

2018“ONE NIGHT 给小孩”公益演唱会将于10月19日在北京工人体育馆举行,演唱会现场门票于9月26日起在大麦网开始预售。



中国影片获第三届金树节最佳长纪录片奖

第三届金树国际纪录片节(金树节)22日晚在德国法兰克福落下帷幕。法国导演亚历山大·阿巴图罗夫拍摄的《儿子》,中国导演贾丁拍摄的《毛坦厂的日子》荣获最佳长纪录片奖。

《儿子》讲述一对俄罗斯父母在儿子阵亡后生活陷入空虚无助,以此反映战争的残酷。《毛坦厂的日子》将镜头对准

中国一所中学的高三学生,记录他们为高考而拼搏的心路历程。意大利纪录片《灵巧的手》,法国纪录片《来自彼岸》,英国纪录片《彼得》获颁金树节最佳中纪录片奖、最佳短纪录片奖和最佳微纪录片奖。巴西纪录片《钟声》获组委会特别奖。

此外,法国导演弗拉维·皮纳索尔凭借《邻家歌声》,最佳导演奖。最佳剪辑奖,由《

本届金树节共吸引来自全球56个国家和地区的4034部影片报名参赛,共180部入围决赛。第三届金树节为期4天,集中展映了29部优秀影片,举办了6场主题论坛,深入探讨中外纪录片创作现状以及发展现状等。此外,本届金树节还特别设立联合会客厅板块,为各国纪录片制作人提供更多实质性的合作机会。

本届金树节共吸引来自全球56个国家和地区的4034部影片报名参赛,共180部入围决赛。第三届金树节为期4天,集中展映了29部优秀影片,举办了6场主题论坛,深入探讨中外纪录片创作现状以及发展现状等。此外,本届金树节还特别设立联合会客厅板块,为各国纪录片制作人提供更多实质性的合作机会。

孩子戴上眼镜还能脱得掉吗?

孩子视力下降,何时需要配眼镜?一旦配了眼镜,会不会就没办法“摘得掉”,让我们听听专家怎么说?

调节性内斜视易引起弱视 宝宝6个月大时,眼位已经基本固定,这个时候就可以观察宝宝有没有明显的斜视了。到了3岁之前,如果孩子高度远视,有可能出现调节性内斜视。此时,如果尽早戴上眼镜,眼位就正常了,不会造成弱视、双眼视觉功能损害,视力能得到正常发育。戴眼镜能让度数减少吗?合适的配镜使孩子得到正

确的视觉刺激,让视力不断提高,达到治疗效果,并不意味着度数会减少。近视一旦发生,无论是否戴眼镜,度数都会有增加的趋势;散光也不会因为配镜而度数减少。远视度数会变浅也不是因为戴眼镜,而是本身儿童屈光状态就是从远视慢慢过渡到近视的。

什么时候要配眼镜?不能一概而论。调节性内斜视、150度~200度上的散光等,都应该及早配镜治疗,避免视力受影响导致弱视。至于近视,取决于孩子的用眼需求。如果孩子的生活学习没有受到影响,可以先不配眼镜。近视眼镜要时时戴吗?不要认为配了近视镜就看远看近都一定要戴。近视镜都是看远用的,如果逼着孩子看近也要戴,容易加重疲劳,如果配镜后加深速度较快,要考虑不是戴镜的方式不对。当孩子近视度数比较高的时候,可以配上两副不同度数的眼镜或者特殊镜片,分别用于看远近。

眼药水开封后宜一月内用完

因为黑眼珠上是角膜,感觉非常敏锐。眼药水滴到角膜上,人马上就会感觉到不舒服。正确姿势应该是:头后仰,眼睛看向头顶方向,眼药水瓶口悬空于眼睛2厘米~3厘米处,食指下拉下眼皮露出结膜囊,将眼药水滴到结膜内。

4. 眼药水、眼膏有没有先后顺序? 同时使用几种眼药水,先滴哪个都行。但需要注意的是,使用两种眼药水之间必须间隔5分钟~10分钟。否则,前面一种眼药水还没吸收,后面滴的就会把前面的稀释、冲走,也相当于白滴了。同理,如果是眼药水和眼膏,就应该先滴眼药水,隔10分钟之后再用眼膏。

创全域旅游示范区 建国际一流旅游城市

中共大理市委办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxgt@163.com

传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936



2018年9月28日 星期五 农历戊戌年 八月十九 大雨 14℃~23℃

带上手机 领略大理 最美人文风情

第1208期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 了解更多信息

我市着力释放农村改革综合效应

近年来,我市以农村集体资产股份合作制改革为抓手,采取“1+N”的模式,统筹协调推进各项农村改革试点工作,多措并举增加农民财产性收入,着力释放农村改革综合效应。

总结改革试点经验,增加农民财产性收入。我市于2015年5月启动农村集体产权制度改革,目前,全市已完成集体资产清产核资工作,完成集体资产清产核资工作111.1万户,29.9万人;各村组清产核资工作100%完成;全市有经营性资产37个村委会、134个村民小组已全部完成股份量化和股权设置,成立村经济股份合作社171个,量化经营性资

产16.54亿元,确定股东19.50万人,发放股权证94157本,有经营性资产村(组)100%完成股份合作制改革试点村初步建立了“归属清晰、权责明确、利益共享、监督有力”的新型农村集体产权制度,为全市推进农村集体产权制度改革提供了可学习、可借鉴、可复制的经验。

总结推进农村改革,着力释放改革综合效应。通过农村宅基地制度改革试点,目前,全市已测绘农村房屋10.56万户,宅基地12.22万宗和房屋3457.02万平方米,颁发不动产权证书2018本,农民住房财产权抵押贷款余额13.18亿元;盘活了集体资源性资产,打通“空心村”闲置宅基地盘活利用的新路径,将闲置宅基地、集体建设用地和房屋

按面积折算入股成立经济股份合作社,积极发展乡村旅游产业,完成100余亩集体存量建设用地流转,结合11个自然村村庄建设用地需求,经营性用途后有效增加了集体经营性资产;发挥综合改革示范村的作用,以推进农村集体资产股份合作制改革试点和农村土地制度改革三项试点为抓手,打造22个“改革举措率先落地、规划布局科学合理、洱海保护全面加强、村庄环境生态宜居、产业发展充满活力、乡村治理规范有序”的农村综合改革发展示范村;建立健全非经营性资产统一运行管护机制,创建城乡全域整治新模式,村庄土地规划建设专管员制度在全省推广,“三清”成功经验纳入全省城乡人居环境改善进程之中,“户保洁、村收集、镇清运、市处理”的城乡一体化垃圾收集处理体系被国家发改委推广,成为全国第一批政府和社会资本合作(PPP)模式典型案例之一。

深化改革试点工作 推动社会经济发展

我市举办“万名党员进党校” 市级示范培训班

9月26日至28日,我市举办“万名党员进党校”市级示范培训班,进一步增强广大党员的党性修养,发挥党员模范带头作用。

开班仪式上,首先举行了唱国歌、发党章、戴党徽、重温入党誓词活动。随后,州委党校、市委党校老师和我市相关部门负责人分别结合工作实际,对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、新党章、新修订的《中国共产党纪律处分条例》、党的十九大精神、实施乡村振兴战略的大理实践、洱海保护治理等内容进行了解读。

此次培训以专题辅导、视频教学和现场教学相结合的方式,进行,以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和新党章为主要内容,突出理想信念和党性教育,着力提高党员干部的思想政治理论素质、基层党建组织力、强化党员“四个自信”“四个意识”。培训内容丰富、重点突出,为我市党员干部立足新起点、开启新时代、实现新作为提供了科学的行动指南和精神力量。

培训期间,学员们还到周保中将军纪念馆、湾桥镇古生村生态文明建设教学基地参观游学,并参加闭卷考试。 各乡镇党委农村(社区)普通党员,市属各党(工)委普通党员和选调生共128名学员参加培训。 记者 张益秋 实习生 那晨静



国庆节来临之际,9月26日,市报社组织干部职工到凤仪镇凤鸣村开展“三清”环境卫生集中整治活动。活动中,干部群众齐心协力清理波罗江沿线枯枝落叶、垃圾杂物,进一步改善环境卫生,营造整洁、优美、文明的节日氛围。 记者 自然 摄

“浦东·女性幸福力公益行”调研组到我市调研

9月26日,上海浦东新区妇联行业对口帮扶2018年“浦东·女性幸福力公益行”活动调研组到我市调研。调研组首先到大理爱君家政服务有限责任公司了解公司运营情况。爱君家政致力于专业化家政服务,并希望通过提升产品设计理念。调研组对合作社传承发展白族扎染技艺、促进妇女就业创业予以充分肯定。通过调研,调研组对大理州、市妇联积极引导家政服务行业、少数民族手作健康发展,促进妇女创新创业予以充分肯定,并就下一步实现家政服务行业一体化服务、在民族手作中注入新的产品设计理念等进行了指导。 记者 彭黎明

市九届人大常委会第十二次会议举行

9月27日,市九届人大常委会第十二次会议举行。市人大常委会主任陈东发主持会议,市人大常委会副主任张晋芬、章义、王庚明出席会议。会议听取和审议市人民检察院关于未成年人检察工作开展情况的报告,听取和审议市人大常委会执法检查组关于大理市贯彻执行《中华人民共和国食品安全法》情况的执法检查报告,听取和审议市人大常委会视察组关于大理市民族团结进步示范区创建工作情况的视察报告;对副市长周亚敏,市安全生产监督管理局局长洪玮进行述职审议;听取市人民政府对市人大常委会关于大理市人民法院环境资源审判工作情况报告的审议意见研究处理情况的报告,听取市人民政府对市人大常委会关于大理市人民政府2017年环境状况和环境保护目标完成情况报告的审议意见研究处理情况的报告。

会议还通过了有关人事任免事项。市监察委主任张琼,副市长周亚敏,市政协副主席乐松,市法院、市检察院、市政府办、市人大常委会办公室、驻市人大机关纪检监察组、市关工委、市食安办、市公安局、司法局、市市场监管局、市民宗局主要领导及不是市九届人大常委会委员的各县(镇)人大主席和6位基层人大代表列席会议。 记者 杨辉

大理市第九届人民代表大会常务委员会公告 [2018]第7号 根据大理市人民政府市长周亚敏的提请,经2018年9月27日大理市第九届人大常委会第十二次会议决定: 胡超 任大理市人民政府办公室主任,免去大理市民政局局长职务; 陶卫工 任大理市民政局局长; 朱任刚 任大理市审计局局长。 特此公告 大理市人民代表大会常务委员会 2018年9月27日

大理市第九届人民代表大会常务委员会公告 [2018]第7号 根据大理市监察委员会主任张琼的提请,经2018年9月27日大理市第九届人大常委会第十二次会议决定: 杜利辉 免去大理市监察委员会副主任职务; 马晓磊 任大理市监察委员会副主任,免去大理市监察委员会委员职务。 特此公告 大理市人民代表大会常务委员会 2018年9月27日

大理市第九届人民代表大会常务委员会公告 [2018]第8号 根据大理市人大常委会主任会议的提请,经2018年9月27日大理市第九届人大常委会第十二次会议决定: 接受赵伯廉辞去大理市第九届人民代表大会常务委员会副主任职务。 特此公告 大理市人民代表大会常务委员会 2018年9月27日



第232期 策划 刘清华 杨娟



带上手机 领略大理最有人文风情

李振南 杨金仙 文/图

特别报道

大理作为热门旅游城市,被越来越多的人所熟知和向往。“风花雪月”是大理,“文献名邦”是大理,“妙香佛国”是大理,“诗与远方”是大理……大理,静待游客,千百年过往岁月,化为悠悠洱海水源源不绝,也如苍山云雾绕心间,四季皆是大理之美。大理之美,美于自然山水,美于古韵风情。29460平方公里,藏着21个县市、13个世居民族。你来我往之间,大理,既是远方,也为

都说最好的状态就是“在路上”,旅行改变不了你的人生,却能带给你全新的人生态度。来大理,给你视觉之景,伴你心灵之旅。上下四千年,曾经的“唐南诏,宋大理”,人们对这块土地永远都是热爱的。山水、古韵、灵气之地,总有一个地方能够吸引你,触动你。

新的旅游时代,是自由行的时代,是智能出行的时代。背上行囊,带上手机,不用做攻略也可以玩转云南,玩转大理,这不是口号,也不是梦想。



一部手机游云南”工作自今年持续推进以来,大理州已完成线上平台搭建以及线下机制建设。游客到大理,真正能实现“一部手机游云南”旅游全搞定!那么大理为了实现这个目标,都做了哪些工作,取得了哪些成效呢?

全州景区数字化建设成效明显

完成城市名片上线任务,上线州级城市名片1个、县市城市名片12个;完成景区名片44个,其中有20家3A级以上重点景区、2家2A级景区按时上线,22家非A景区(含博物馆)也完成景区名片编制上传工作;9家4A级以上景区和11家3A级景区全部完成手绘地图和景区地图打点工作,4A级以上景区AI识物全部完成,完成率100%;8家4A级以上景区完成闸机建设任务,并完成票务系统对接,实现二维码、身份证、人脸识别在内的“三位一体”闸机快速入园;完成景区直播141路,超任务36路,完成量居全省第一;完成智慧厕所74座,超任务14座,完成量居全省第一;完成景区停车场定位61个,超任务16个,完成量居全省第一;完成景区智慧停车场建设3个,超任务1个。

资源上线任务超额完成

完成旅游厕所定位282座,超任务47座;完成社会公厕定位1708座,超任务88座;完成1093家旅游餐饮经营户品质评定,超任务326家,其中上线867家;完成750家酒店住宿单位品质评定,超任务150家,其中上线529家;完成42家旅行社评定推荐,超任务6家,全部上线;上报87条精品旅游线路,审核通过71条,其中上线56条;上报旅游商品企业58家;完成707名导游培训,超任务107名,其中合格上线679名。

网络加密提速工作进展顺利

优化全州4G网络信号,完成大理古城等9家4A级以上旅游景区及洱海精品旅游环线重点路段信号排查和测试,覆盖整体良好。

精品自驾旅游线路产品不断丰富

全省确定的32条精品自驾游重点线路中涉及大理部分的有7条,在此基础上,大理州增加州内自驾游线路60条,上报省平台25条。同时,注重线路规划与产品基础设施配套建设同步推进,全面梳理自驾线路沿线服务设施、道路路况等,编制完成了《大理州精品自驾游重点线路修建性详细规划和实施方案》。并围绕全州相关自驾游精品线路布局,在自驾线路重要节点部位已建和在建游客中心8个,完成98座旅游厕所的初步选址,完成14个环洱海沿线休息站点建设。

完善投诉机制与流程

全面完成州级指挥中心及19个部门投诉账号激活,12县市指挥中心及每县市各19个部门的投诉账号激活。其中大理市结合辖区涉旅工作特点,超额增加了大理市苍山保护管理局、上关镇政府等19个部门账号,并已全部激活。积极开展线上和线下企业投诉账号,加强培训,切实做到投诉快速受理办结。投诉都能在第一时间受理,第一时间联系游客,让游客深切体会“一部手机游云南”投诉板块及时为游客解决投诉纠纷和困难的功能。

重视“一部手机游云南”平台的推广使用

目前“游云南”APP将正式上线,为在全州营造良好的宣传氛围,大理州通过编印“一部手机游云南”使用手册、开辟新闻宣传专栏、召开涉旅商户业务体验培训会及“游云南”APP推广使用会议等方式,不断提高“游云南”APP的使用率和知晓率。在机场、火车站、酒店悬挂广告或张贴海报、标语,并率先在全州干部队伍中着手制作安装大理版的“一部手机游云南”视频彩铃,在新媒体平台发布“游云南”APP二维码和宣传视频等,掀起了“一部手机游云南”平台和“游云南”APP的宣传推广热潮。



>>> 链接

6月1日,“一部手机游云南”(“游云南”)APP正式上线试运行,实现说走就走旅行,一键搞定吃喝玩乐购。同步上线的还有7个微信小程序:“游云南识你所见”“游云南找厕所”“游云南观景区”“游云南买门票”“游云南景区导览”“游云南无感高速”“游云南智慧停车场”。那我们具体能用“游云南”做些什么呢?得到哪些便利呢?一起来了解一下。

●景区导览

告别传统的景区讲解,想去的景点直接索引,语音导览、景点概况一键搞定!以大理古城为例,站在古城墙下,点击语音导览,可以了解到整个景点景区的历史文化、景点特色以及游玩攻略等,手机就是你的“导游”。

●无感支付

无感支付,适用于自驾群体。停车缴费及高速路缴费,系统自动识别,绑定车牌号,开通微信免密支付,车辆经过收费站时,车牌号会被摄像系统自动识别,无需人工缴费,可以快速通行。

●智慧停车

打开“游云南智慧停车场”小程序,游客能了解到自驾前往景区的用时以及景区停车场照片、停车费用、用户点评等信息,并能查询当前停车场的剩余车位。不用再为找不到停车场和停车位烦恼。

●厕所定位

手机一键搜索距离最近的厕所,连厕所里有多少空位也会详细显示,让你出门不怕“急”!

●AI识物

云南的动植物物种丰富多样。旅途中遇到不认识的植物,可以用“游云南识你所见”小程序一键识别,可识别6000多种植物,准确率达90%。要是在大理苍山见到什么新鲜的动植物就来识别一下,还可以增长见识!

●票务预订

想去的景点,一键购票,官方渠道,价格公正,放心又省心!不管是想去崇圣寺三塔,还是想去坐洱海大游船,打开“游云南”APP,直接预订就可以。门票早预订,行程好安排。

●游记攻略

不用自己做攻略的旅行,真正说走就走,如“鸡鸣鸟足山,打开攻略游记,路线、美食、周边美景,一键搞定”,能让你提前了解目的地特色。针对每个景点、景区,都有游记攻略,实用好用,打开手机就能一键浏览。

●实时直播

随时随地,带你远程24小时动态观看各大景点的风光。高清摄像头架设在景区里每一个值得关注的地方,春夏秋冬,晴天雨天,清晨傍晚……不在现场也能“身临其境”。

●酒店美食

好吃的美食和舒适的酒店永远是旅行中的两个重要主题。美食推荐和攻略,带你一起探寻地道特色美食。比如想要找到大理生皮哪家正宗,酸辣鱼哪家口味好,那就看看攻略里的推荐,绝对错不了。

酒店、民宿推荐,帮您匹配风格相符的好去处!不管是山景海景,青旅或是民宿,一键搜索,推荐给您最合适的商家。

●特产预购

不想要千篇一律的伴手礼?大理特色好礼不好找?可以在“游云南”平台直接搜索订购!在线比对,邮寄到家,确保售后。

●一键投诉

点击“游云南”APP首页的“一键投诉”,游客能随时随地发起在线投诉、电话投诉、语音投诉。游客可实时在线查看投诉处理进度和状态,24小时内就能收到处理结果。

“游云南”APP功能齐全,且方便实用,还有更多好玩实用的功能等着你去探索。从智慧生活到智慧旅游,科技正引领我们走入一个全新时代。全方位景点攻略,便捷的支付手段,实用的功能设置,透明的交易平台,用一部手机、一个APP改变你的旅行。

大理的山水人文大都自然灵动、古色古香。没来过大理的人向往,来过大理的人难忘。这浩浩荡荡的山水之景,多的是奇景、美景、灵秀之景、秘境之景,你若不来,实属可惜。来这里感受一次春风吹过发梢,一场细雨绵绵洒落鞋尖,一朵小花悄然绽放……古城楼上看风景,洱海边上等月亮,苍山腰上俯瞰大理,用“一部手机游云南”带你畅游大理,你一定会爱上大理,来过,就不会忘记。